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Вон ка вы вы гляд
Трэ ба ска заць, што аў та-

ма біль з'яў ля ец ца но вым для 
Бе ла ру сі, але не для Кі тая, 
дзе ён ак тыў на рэа лі зу ец ца. 
На огул, гэ тую ма дэль упер-
шы ню па ка за лі яшчэ ў 2015 
го дзе пад наз вай Еmgrаnd 
Bоуuе.

Ад нак ды зайн ма дэ лі це-
шыць во ка на ват праз не-
каль кі га доў пас ля прэм' ер-
на га па ка зу. Сі лу эт пар кет ні-
ка на мя кае на ды на мі ку — лі-
ніі ба ка во га шклен ня імк лі ва 
зву жа юц ца ад пя рэд няй 
част кі і да кан ца ба гаж на га 
ад се ка. Аў та ма біль са праў-
ды пры цяг вае ўва гу — за час 
тэст-драй ва па ста ліч ным 
пра спек це Пе ра мож цаў кі-
роў цы не адзін раз азі ра лі ся 
на ма шы ну.

Наз ва Аtlаs цал кам па ды-
хо дзіць — вя до ма, што над 
яе ства рэн нем пра ца ва лі ў 
Кі таі, пры гэ тым не апош нюю 
ро лю ады гра лі рас пра цоў кі 
швед скай Vоlvо. Да дай це 
сю ды вя до мую ро лю бе ла-
ру саў — і ўба чы це, што аў-
та ма біль атры маў ся муль ты-
на цы я наль ным.

Ма шы на як звон ку, так і 
ўнут ры ад чу ва ец ца вя лі кай. 
Сег мент, да яко га яна ад но-
сіц ца, на зы ва ец ца С-SUV. 

Даў жы ня аў та ма бі ля — 
кры ху больш за 4,5 мет ра, 
шы ры ня — кры ху больш за 
1,8 мет ра. Да рож ны пра свет 
скла дае 190 мі лі мет раў, 
ад нак на ўрад ці яе бу дуць 
куп ляць, каб вы яз джаць на 
без да раж. У го ра дзе гэ та га 
цал кам ха пае, для па ез дак 
на да чу па грун тоў цы — сы-
дзе.

Вя до ма, знеш ні вы гляд 
грае вя лі кую ро лю, ад нак 
знач на важ ней шая ўнут ра-
ная па бу до ва.

Што ж унут ры?
Пер шае, на што звяр та еш 

ува гу, ка лі спра бу еш сес ці ў 
ма шы ну, — цяж кія дзве ры. 
І гэ та дзіў на: ка лі ў боль шас-
ці но вых аў та ма бі ляў дзве ры 
за чы ня юц ца лёг ка і ня зму ша-
на, то тут па трэб на доб рае 
на ма ган не, каб за чы ніць іх 
да кан ца. Па сад ка са праў ды 
вы со кая — агляд ад кры ва-
ец ца доб ры. Тро хі бян тэ жаць 
ма сіў ныя ба ка выя люс тэр кі, 
ні бы ўзя тыя з буй но га па за-
да рож ні ка, ад нак да іх хут ка 
пры вы ка еш.

Геа мет рыя пры бо раў, 
муль ты ме дый най сіс тэ мы і 
бло ка кі ра ван ня клі мат-кант-
ро лем — ар га ніч ная і лёг ка 
за свой ва ец ца. Кі роў ца на ін-
ту і тыў ным уз роў ні мо жа знай-

сці не аб ход ныя кноп кі — доб-
ра, што іх тут са праў ды не так 
шмат. Ка лі ра ней мож на бы ло 
па на ра каць на змес ці ва аў та-
ма бі ляў гэ тай мар кі, то ця пер 
гэ та пы тан не на ўрад ці нехта 
па ды ме. Ёсць і пры ем ныя 

дро бя зі, на кшталт ніш, сха-
ва ных па ба ках цэнт раль на га 
ту нэ ля, ку ды мож на скла даць 
роз ныя рэ чы — на прык лад, 
тыя ж клю чы.

Што да ты чыц ца муль-
ты ме дый най сіс тэ мы, то яе 
мож на на зваць кры ху са ста-
рэ лай. Ня гле дзя чы на не-
ма ла ды ін тэр фэйс, пра цуе 
ўсё спраў на, хоць на до ты кі 
сіс тэ ма рэ агуе з не вя лі кай 
за трым кай. Спа чат ку бы ло 
скла да на пад клю чыць ма-
біль ны тэ ле фон, ад нак, ка-
лі ра за бра лі ся ў ме ню, усё 
атры ма ла ся.

За сму ціў руль — ха це-
ла ся б зра біць яго больш 
тоў стым, аб ша ля ваць да-
дат ко вым ла пі кам ску ры. 
Атры маў ся та кі кант раст: 
ка лі сам са лон ства рае 
вель мі пры ем нае ўра жан-

не, то руль — най важ ней шы 

эле мент для кам форт на га 

кі ра ван ня — тро хі ад штур-

хоў вае. Са мі ма тэ ры я лы са-

ло на — бюд жэт ныя, але тая 

ж се раб рыс тая на клад ка пад 

алю мі ній на пя рэд няй па нэ лі 

вы гля дае доб ра. І ка лі пя рэд-

нюю па нэль рэд ка кра на юць, 

то вось з ру лём сі ту а цыя 

дыя мет раль на су праць лег-

лая. Ад на знач на вар та бы ло 
зра біць яго больш пры ем ным 
на воб ма цак.

Ма шы на па ды дзе вы-
со кім кі роў цам — з рос там 
189 сан ты мет раў як на пя-
рэд ніх, так і на зад ніх ся дзен-
нях над га ла вой за ста ец ца 
вя лі кі за пас. Што да ты чыц ца 
са міх крэс лаў, то ў да дзе най 

кам плек та цыі нам да стаў ся 
аў та ма біль з тка нін ным са-

ло нам. Трэ ба ад даць на леж-

нае — ся дзець кам форт на, 

пя рэд нія ся дзен ні на ват ва-

ло да юць ба ка вой пад трым-

кай, што мо жа кры ху збян тэ-

жыць буй ных кі роў цаў.

Зза ду мес ца да стат ко ва 

не толь кі па вы шы ні, але і 

ў на гах. На за дняй ка на пе 

могуць раз мяс ціц ца трое 

лю дзей ся рэд няй кам плек-

цыі, але ле пей ез дзіць там 

удва іх. Спа да ба ла ся і тое, 

што для па са жы раў зза ду 

пра ду гле джа на прак тыч на 

роў ная пад ло га з не вя лі кім 

уз вы шэн нем у ся рэ дзі не.

Ба гаж нік не вя лі кі — 
320 літ раў. Пад пад ло гай сха-
ва ная «да кат ка» і ін стру мент. 
Па груз ная вы шы ня, на жаль, 
за вя лі кая — скла даць цяж кія 
рэ чы бу дзе да во лі ня лёг ка. 
Ка лі хо ча це па вя лі чыць аб'-
ём, то заў сё ды мож на склас ці 
зад нія ся дзен ні, якія ад кід ва-

юц ца ў пра пор цыі 2:1. Роў ная 
пад ло га не ўтво рыц ца, на ват 
ка лі зняць пад га лоў ні кі.

Як жа яна едзе?
Мы атры ма лі аў та ма біль 

з аб' ёмам 2,4 літ ра, шас ці-
сту пень ча тай ка роб кай пе-
ра клю чэн ня пе ра дач, а так-
са ма пя рэд нім пры ва дам. Па 
паш пар це аў та ма біль вы дае 
148 кон скіх сіл, кру ця чы мо-
мант — 225 Нм. Ёсць яшчэ 
двух літ ро вы ва ры янт, які вы-
дае 141 сі лу і 191 кру ця ча га. 
Ні чо га не звы чай на га — гэ та 
ат мас фер ныя бен зі на выя ча-

ты рох цы лінд ра выя ма то ры. 
Да рэ чы, у са ло не рас ка за лі, 
што мо жа з'я віц ца і ва ры янт 
з аб' ёмам 1,8.

На жаль, на ват пры мак-
сі маль на да пу шчаль ным аб'-
ёме ды на мі ка не ра дуе. Аў-
та ма біль, які па бы ваў у нас 
на тэст-драй ве, пра ехаў ка-
ля 800 кі ла мет раў, та му «та-
піць» мы не ста лі. Але на ват 
пры спа кой ным га рад скім ру-

ху раз га ня ец ца ён, ска жам 

так, не та роп ка. Аў та мат пра-

цуе доб ра, але ад ма шы ны з 

та кім вон ка вым вы гля дам і 

са ло нам ча ка еш ку ды больш 

спар тыў на га ха рак та ру. Та му 

ідэа льна ён па ды дзе лю дзям, 

якія ад да юць пе ра ва гу мер-

най яз дзе. Да рэ чы, ня гле-

дзя чы на не са мы ўда лы на-

воб ма цак руль, ён упэў не на 

і хут ка ад гу ка ец ца на дзе ян ні 

кі роў цы.

Здзі віў рас ход па лі ва. 

Зра зу ме ла, што пад час аб-

кат кі гэ тая ве лі чы ня заў сё ды 
тры ма ец ца на вы со кім уз роў-
ні, але 14 літ раў на 100 кі ла-
мет раў — гэ та ня ма ла.

У ма шы не да во лі ці ха — 
гу ка іза ля цыя на вы шы ні. 
Акра мя та го, спа кой на-
му ха рак та ру ад па вя дае і 
плаў насць хо ду. Пад вес ка ў 
Аtlаs — гэ та Мак фер сан спе-
ра ду і паў за леж ная, шмат-
ры чаж ная зза ду. Увесь гэ ты 
кам плект лёг ка з'я дае роз-
ныя ямы і ня роў на сці, та му 
сме ла мож на за ва ёў ваць не 
са мыя якас ныя да ро гі.

У на шай кам плек та цыі 
ад сут ні ча лі пя рэд нія дат чы кі 
пар коў кі, за тое бы лі зад нія. 

Пры пар коў цы вель мі ха це-
ла ся б мець ка ме ру за дня га 
агля ду, якая ёсць у больш 
поў ных кам плек та цы ях.

Наш вер дыкт
Ка лі іш ла пад рых тоў ка гэ-

та га тэст-драй ва, то ад ра зу 
не каль кі ча ла век па ці ка ві лі-
ся: ці пах не плас ты кам у са-
ло не? (На мя ка ю чы на кі тай-
скае па хо джан не аў то.) Так, 
аў та ма біль на на шым тэст-
драй ве ўжо не на за веш аб-
са лют на но вым, ад нак на ват 
на мё ку на плас тык не бы ло 
чу ваць. Сур' ёз ная за яў ка!

У цэ лым аў та ма біль вый-
шаў кры ху су пя рэч лі вым. 
Гля дзі це: імк лі вы вы гляд, 
ад нак мер ны ха рак тар. Якас-
ная пя рэд няя па нэль з буй-
ным эк ра нам, але на яе так і 
про сіц ца больш хут кая муль-
ты ме дый ная сіс тэ ма. Для 
зад ніх па са жы раў са праў ды 
ха пае мес ца, але ў ба гаж нік 
су мак змес ціц ца ня шмат. Не-
ма лыя га ба ры ты, але ад сут-
насць ка ме ры за дня га агля ду 
(вя до ма, яе мож на атры маць 
у ін шай кам плек та цыі, але ж 
гэ та ўсё гро шы). Па ка заль-
ны ас пект: усе вок ны мож на 
апус ціць у аў та ма тыч ным рэ-
жы ме, а вось пад няць мож на, 
толь кі бес пе ра пын на ўтрым-
лі ва ю чы кноп ку паль цам. 
Але тым не менш гэ та ці ка вы 
аў та ма біль, на якім пры ем на 
пе ра мя шчац ца з пунк та А ў 
пункт Б.

Кошт пы тан ня?
Да рэ чы, гэ ты ас пект вы клі-

кае са мыя сур' ёз ныя спрэч кі. 
Спра ва ў тым, што пос пех ма-
дэ лі прак тыч на цал кам за ле-
жыць ад та го, коль кі гро шай 
за яе па про сяць. Ча ка ец ца, 
што стар та вы цэн нік бу дзе 
ні жэй, чым на аў та ма бі лі гэ-
та га ж кла са. Ад нак не вар та 
за бы ваць, што з доб рым на-
бо рам оп цый ца на пры стой на 
па вя лі чыц ца.

І вя до ма, па куль рэ аль-
насць та кая, што, пры ўсіх 
роў ных, вы бі ра ю чы па між 
«кі тай цам» і на ват «ка рэй-
цам», усё ж возь муць апош-
ня га. Па куль яшчэ за над та 
не тры ва лыя па зі цыі бе ла-
рус ка-кі тай ска га прад пры ем-
ства на ай чын ным рын ку. Ці 
маг чы ма гэ та змя ніць і атры-
маць боль шую до лю рын ку? 
Так, та му што якас ны та вар 
аба вяз ко ва зной дзе вод гук у 
па куп ні ка.

Для па ляп шэн ня сі ту а цыі 
вель мі па трэб на вы гад ная 
крэ дыт ная пра гра ма або 
ва ры ян ты лі зін гу. Ме на ві-
та доб рыя ўмо вы про да жу 
змо гуць пры цяг нуць да дат-
ко вых па куп ні коў. Акра мя 
та го, па куль няяс на, як гэ ты 
аў та ма біль па ка жа ся бе ў 
доў га ча со вым вы ка ры стан-
ні. Ці са праў ды не па ўста не 
праб ле мы ка ро зіі, бо ку заў 

пра хо дзіць тры эта пы ан ты-

ка ра зій най апра цоў кі? За 

коль кі мож на бу дзе пра даць 

гэ ту ма шы ну праз не каль-
кі га доў? Але пер шае ўра-
жан не — хут чэй ста ноў чае. 
Бу дзем спа дзя вац ца, што і 
ў да лей шым гэ ты аў та ма-
біль па ка жа ся бе з леп ша га 
бо ку.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.
lukashevich@zvіazda.by

Рэ дак цыя вы каз вае 
па дзя ку кам па ніі «Gееlу 
Цэнтр Мінск» за прад стаў-
ле ны аў та ма біль.

АTLАS СВЕ ТУ
Тэст-драйв доў га ча ка най ма дэ лі Gееlу

«Ваш аў та ма біль ста іць у за то ры, да ро гі пе ра кры тыя», — 
са шка да ван нем па ве дам ляе су пра цоў ні ца аў та са ло на і пра па нуе пры сес ці 
ў крэс ла по бач з ува хо дам. Што зро біш, пры хо дзіц ца ча каць. 
За тыя паў га дзі ны, што мы з фа то гра фам пра ся дзе лі ў са ло не, 
6 ча ла век прый шлі спе цы яль на для та го, каб па гля дзець на ай чын ную 
на він ку. У чац вер у 3 га дзі ны дня лю дзі пры еха лі ў Жда но ві чы, 
каб да кра нуц ца да ма шы ны, якая па куль на ват не пра да ец ца. 
Са праў ды, у бе ла ру саў іс нуе па вы ша ны ін та рэс да гэ тай ма дэ лі — 
і мы вы свет лі лі, на коль кі ж ён апраў да ны.
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